



最大程度保护人民生命安全和身体健康

——三年抗疫实践系列述评之三

新华社记者

近三年来,以习近平同志为核心的党中央始终坚持人民生命至上、人民利益至上,带领人民有力抗击新冠疫情,有效保护人民的生命安全和身体健康,新冠发病、重症和死亡比例均处于全球最低水平。我们探寻出了既符合科学、符合国情,又能有效控制疫情、保障人民利益的最佳方式,以防控战略的稳定性、防控措施的灵活性有效应对疫情形势的不确定性,为抗疫平稳转段赢得宝贵时间和最大空间。

把人民生命安全和身体健康放在第一位 是衡量疫情防控成效的重要标准

11月21日,家住广州海珠区的101岁老人李奶奶出现高烧、咳嗽、气喘等症状,新冠病毒核酸检测结果呈阳性。超高龄且合并有基础疾病,但经过精心治疗,李奶奶住院几天后达到出院标准。

“想不到我这把年纪,一身的病,还能战胜病毒很快出院,真是太感谢你们了。”坐在轮椅上,她向身边的医护人员连连道谢。

老年人,新冠肺炎重症的高风险人群。不放弃每一个生命,在医护人员全力救治下,中国数十位百岁以上老人感染新冠后康复出院。

上至年过百岁的老人,下至出生不久的婴儿,中国始终尽全力护佑每一个生命。

时针拨回到疫情发生之初的武汉,缺床位、缺医护、缺设备……重压面前,346支国家医疗队、4万多名医务工作者白衣执甲,奔赴武汉抗疫前线。

最精锐的医疗资源向最需要的地方集中,重症救治“一人一策”,一场新中国成立以来规模最大的医疗力量调遣迅速启动,3000余名80岁以上新冠肺炎患者被成功治愈。

世纪疫情面前的中国选择,凝聚起14亿多人民抗疫的信心和决心。

从武汉保卫战、湖北保卫战取得决定性成果,到成功控制住由德尔塔变异株引发的疫情,再到迎战奥密克戎变异

株……近三年来,病毒频繁变异,形势不断演变,防控策略不断调整,但贯穿其中的理念始终如一:人民至上、生命至上。这是中国共产党对14亿多人民的庄严承诺,是中国伟大抗疫斗争的真实写照,更是中国抗疫不变的遵循。

近三年来,中国经受住全球多轮疫情流行的冲击,取得“三个赢得”的重要成果:赢得了新冠病毒变异株毒性持续下降的宝贵窗口期,赢得了药物研发、医疗救治能力进一步增强的宝贵窗口期,赢得了全民广泛接种疫苗的宝贵窗口期。

始终把人民生命安全和身体健康放在第一位,是我国制定疫情防控政策的首要考量,也是衡量疫情防控成效的重要标准。

医疗机构都要开设相应的区域按照患者就医需求进行接诊,对于急危重症的患者,不得以任何理由拒诊或者推诿;对65岁以上老人、孕产妇和新生儿、基础病患者等重点人群进行梳理,提供相应的分级管理、分级服务;加强基层医疗卫生机构发热门诊设置,筑牢基层首诊的第一道防线……面临疫情防控新形势新任务,一系列医疗救治措施接连落地,为人民生命安全和身体健康保驾护航。

因时因势优化抗疫举措 努力用最小的代价实现最大的防控效果

“喂,侬好!我想接种新冠疫苗,但腿脚不是很方便,请问能不能帮我上门接种呀?”12月5日上午,家住上海黄浦区顺昌路612弄的徐阿姨拨通了打浦桥街道社区卫生服务中心的电话。

电话另一边,社区卫生服务中心预防保健科副科长高嘉宝接到需求后,迅速组建入接种小分队。

从启动新冠疫苗研发项目到获批上市为公众提供免疫保障,再到有针对性地为重点人群接种第二剂加强针,加强疫苗接种始终是我国因时因势优化调整防疫策略的一项重要举措。

近三年来,我国疫情防控经历了突

发疫情、应急围堵、全方位综合防控、“科学精准、动态清零”不同阶段,经受住全球多轮疫情流行的冲击,新冠肺炎防控方案、诊疗方案持续更新,不断提高科学精准防控本领。

以科学精准应对病毒变异与疫情形势,紧紧抓住战“疫”主动权——

坚持向科学要答案、要方法。加大药品和疫苗研发力度,科研人员设立专班,多条技术路线“并联”推进;加强快速检测试剂和药物研发等科技攻关,使防控工作更有针对性;启动新冠疫苗序贯加强免疫接种;采用核酸和抗原检测相结合……

坚持稳中求进,精准发力。发布区域新型冠状病毒核酸检测组织实施方案,24小时完成区域核酸检测;先后印发九版防控方案和诊疗方案,出台二十条优化措施和进一步的优化措施“新十条”……

面对频繁变异的病毒,我国持续跟进新冠病毒变异新特征,不断适应疫情防控新形势,进一步提高防疫本领,积极有序调整防疫政策,提高疫情防控的科学性、精准性、有效性。

“走小步不停步”,因时因势优化调整防控措施,构筑起群防群控防线——

发挥社区作为联防联控、群防群控的第一道防线作用;统筹应急状态下医疗卫生机构动员响应、区域联动、人员调集,建立健全分级、分层、分流的重大疫情救治机制;不断提升分区分级差异化精准防控水平……抗疫近三年来,防控措施和应急预案不断做实做细。

随着奥密克戎病毒致病性的减弱、疫苗接种的普及、防控经验的积累,我国疫情防控面临新形势新任务,防控政策持续优化。

要不断完善诊断、检测、收治、隔离等措施,加强全人群特别是老年人免疫接种,加快治疗药物和医疗资源准备;要做好群众基本生活保障和生活物资供应,保障好群众看病就医需求;要遵守防疫的基本准则,公众做好自己健康的第一责任人……

稳中求进,走小步不停步。每一次优化调整都经过反复研判、科学论证,

每一版防控方案都经受住了实践的检验。

近三年来,面对接踵而至的风险挑战,中国以科学之策应对非常之难,不断筑牢疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的坚强防线,努力用最小的代价实现最大的防控效果。

进一步增强平战结合的防疫本领 让人民生命安全和身体健康得到最大程度保护

部分不再使用的“核酸采样屋”,经改造成为“发热诊疗站”,提供“一站式”就医服务;从诊疗、开具处方,到完成配药,整个过程10分钟左右就可以完成——面对疫情形势变化,苏州等地盘活现有资源、分流发热门诊、保障群众就医的新举措让人民眼前一亮。

迎战奥密克戎,非常时期解决好人民群众的“急难愁盼”,就是人民至上。

今年年初,深圳一位孕妇因为情况不稳定需要住院,但入院需要的核酸检测报告12小时还未出,孕妇丈夫在“深圳卫健委”微信公众号留言6分钟后,“深圳卫健委”回应“电话发我”,并迅速帮助解决问题。

突发情况下的快速响应,凸显解决民之所忧的“暖心温度”。

近三年来,防重症、强救治、保健康……在党中央的坚强领导下,各地采取系列措施,努力让人民生命安全和身体健康得到最大程度保护。

近三年来,中国坚持以科学之策应对非常之难,补短板、强弱项、固底板、扬优势,切实增强平战结合的防疫本领,着眼长远提升应对风险挑战能力。

这个冬季,曾经的抗疫决战决胜之地武汉,湖北省突发公共卫生事件应急指挥中心的项目建设工地仍是一派热火朝天的景象。

这是湖北省强化公共卫生体系建设的重点工程之一,不仅有助于提升重大疫情和突发公共卫生事件应急处置的指挥和调度能力,还将承担起日常应急培训、演练、监测、预警等工作。“目前,我们正在争分夺秒,本月底就有望实现主体结构封顶。”中建四局项目经

理徐春信心满满。

放眼全国,更多打基础、利长远的变化稳步推进——

从单纯预防控制疾病向全面维护和促进全人群健康转变,国家疾病预防控制局于2021年5月正式挂牌,不仅能更好地应对突发性公共卫生事件,组织并调动力量进行防控,还能顺应健康发展趋势,积极应对人民健康发展新需求。

织牢织密基层“防护网”,中国大力加强基层医疗卫生机构发热诊室(门诊)的建设。截至2022年10月底,全国乡镇卫生院和社区卫生服务中心共建成为发热诊室(门诊)1.94万个,占基层医疗卫生机构的45%。

持续医改走深走实,促进优质医疗资源下沉,中国先后设置12个专业类别国家医学中心,建设50个国家区域医疗中心,组建各种形式的医联体1.5万个,全力解决群众的看病就医难题。

着力提升疫情应对能力,中国不断建立健全中西医协同处置疫情和救治工作机制,有效降低了转重率、病亡率和发病率,组织筛选了一批以“三药三方”为代表的有效方药。“有机制、有体系、有队伍、有药物”,为中医药更好发挥特色优势提供了坚实保障……

《新冠病毒感染者居家治疗指南》《新冠病毒抗原检测应用方案》《新冠肺炎重点人群健康服务工作方案》……国务院联防联控机制综合组近日公布系列文件,为迎战疫情提供指引、增添信心。

边防控,边提升系统能力;边发展,边保障人民利益。

近三年,所有的努力共同汇聚成我们的信心和底气。未来中国,定将更加从容应对,在最大程度保护人民生命安全和身体健康的同时,更好统筹疫情防控和经济社会发展。

新华社北京12月18日电

XINHUASHUPING
新华述评

『金融活水』助力重庆制造业企业复工复产

位于重庆主城区的西永微电子产业园区,是重庆集成电路产业的主要承载地。眼下,园区内一派繁忙景象,一台台笔记本电脑、打印机等产品在生产线上组装而成,工人们正忙着赶制来自全球各地的新订单。这一定程度上得益于交通银行的金融贷款支持。

交通银行重庆市分行相关负责人介绍,为最大限度地减少疫情对园区发展的影响,尽快保障重点企业生产经营,交通银行西永支行开启绿色审批通道,短短数日便完成了2.7亿元的流动资金贷款落地。

西永微电子产业园负责人说:“这笔贷款可谓雪中送炭,为园区内的重点企业不停工、不停产提供了有力支持,保障了配套衔接、物流通畅、要素保供等相关工作。”

据记者了解,兴业银行重庆分行也已分别向重庆新铝时代科技股份有限公司和重庆嘉泰精密机械有限公司发放设备更新改造贷款2358万元、2000万元,支持企业开展项目建设。招商银行重庆分行运用设备更新改造贷款支持了3家制造业企业。其中,为重庆速腾机械制造有限公司新能源汽车减速器齿轮生产线项目设备购置提供资金1300万元,项目完成后企业产能预计大增。

中国人民银行重庆营管部副主任李轴介绍,人民银行对设备更新改造专项再贷款实行名单制管理,支持金融机构向名单内的制造业、社会服务领域和中小微企业、个体工商户等设备购置更新项目提供贷款。截至目前,重庆21家金融机构已与69个设备更新改造项目签订贷款合同54.9亿元,向31个项目发放10亿元贷款资金,全部为中长期贷款。

“我们努力用‘金融活水’助力重要制造业企业尽快复工复产,使他们在生产上轻装上阵。”李轴表示,下一步将继续依托“长江渝融通”货币信贷大数据系统,全力推动设备更新改造贷款加快投放,持续加大对制造业企业的信贷支持力度,进一步激发市场活力。

新华社记者 朱高祥 刘思黎

大同市人力资源和社会保障局 大同市就业和人才服务中心

关于举办“‘数’引未来·乐业大同”现场专项招聘活动的通知

近年来,我市抢抓数字经济发展机遇,把数字经济作为经济增长的新动力、新引擎,高起点建设绿色数据中心,聚力培育发展数据呼叫、数据标注、数据采集等高就业率大数据服务产业,先后集聚了京东、上海润迅、秦淮、中联、国富等龙头企业进入大同,形成了围绕大数据全产业链集群式发展的新格局。

为深入贯彻落实党的二十大精神,促进高质量充分就业,助力企业复工复产,按照市委市政府安排部署,市人力资源和社会保障局、市就业和人才服务中心联合我市东风里数字经济产业基地、京东物流(大同)客服中心、“云中声谷”大数据智慧服务基地共同举办“‘数’引未来·乐业大同”现场招聘活动。

为了提升招聘效率,本次招聘采取“现场报名”“现场面试”“现场签订劳动合同”“现场办理入职手续”“一条龙”模式,求职就业更便捷。现场专项招聘活动期间,市就业和人才服务中心将持续提供线上招聘、线上职业指导等就业服务,现场招聘与线上招聘同发力,更好地服务广大求职者和各大企业。

现将现场招聘活动有关事项通知如下:

招聘主题:“数”引未来·乐业大同

招聘时间:2022年12月21日至2023年1月10日

招聘会场及联系方式:本次招聘活动设三个招聘会场,同步开展招聘活动。

现场专项招聘活动期间,请大家做好个人防护,规范佩戴口罩、保持社交距离、当好自己健康的第一责任人。

会场一

大同市东风里 数字经济产业基地

地址
大同市平城区魏都大道229号
一楼大厅(东风东街东口,火车
站南200米)

电话
冯女士 18636688344
田经理 13643661015

会场二

京东物流 (大同)客服中心

地址
山西省大同市平城区太和路
299号 京东物流
客户服务大厅3楼

电话
弓先生 18234234212

会场三

“云中声谷”大数据 智慧服务基地

地址
金贸国际中心A座6层

电话
秋女士 15535200714